
1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自主防災組織へのアンケート調査結果  

参
考
資

料
３
 



2 

 

アンケート調査対象等について 

 

モデル市町 アンケート対象 実施月 実施方法 実施数 回収数 回収率 

高松市Ａ 広域の自主防災組織※1 5 月 会で配布 46 46 100.0% 

高松市Ｂ※2 自主防災組織 9 月 ヒアリング実施 6 6 100.0% 

丸亀市 広域の自主防災組織※1 8 月 ヒアリング実施 17 17 100.0% 

三豊市 自主防災組織 7 月 郵送 284 199 70.1% 

土庄町 自主防災組織 4 月 会で配布 10 9 90.0% 

直島町 自主防災組織 7 月 郵送 7 5 71.4% 

まんのう町 自主防災組織 6 月 郵送 17 16 94.1% 

計  
 

 387 298 77.0％ 

※1「広域の自主防災組織」：個々の自主防災組織をエリアごとにまとめて、小学校区等の広範囲のコミュニティをベースに結成された組織。 

             高松市では、この組織の下に個々の自主防災組織がある。丸亀市は、個々の自主防災組織はなく、広域の組織のみある。 

※2「高松市 B」：「広域の自主防災組織」のうち代表的な組織を 3か所抽出し、構成している個々の自主防災組織についてもアンケートを実施。 
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１ 自主防災組織について 

自主防災組織の基礎情報についての調査結果は、下記のとおりとなった。 

 

（１）自主防災組織内の普段の連絡方法について（複数回答） 回答対象数 298 組織 

表 1 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①回覧板 13 (28%) 5 (83%) 8 (47%) 147 (74%) 4 (44%) 3 (60%) 11 (69%) 191 (64%) 

②電話 37 (80%) 4 (67%) 13 (76%) 102 (51%) 7 (78%) 2 (40%) 13 (81%) 178 (60%) 

③ＦＡＸ 1 (2%) 0 (0%) 4 (24%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 5 (2%) 

④電子メール 8 (17%) 1 (17%) 0 (0%) 3 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 12 (4%) 

⑤郵送 13 (28%) 0 (0%) 5 (29%) 11 (6%) 0 (0%) 1 (20%) 0 (0%) 30 (10%) 

⑥その他 11 (24%) 1 (17%) 3 (18%) 32 (16%) 2 (22%) 1 (20%) 7 (44%) 57 (19%) 

無回答 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 13 (7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 13 (4%) 

図 1 

 

 

自主防災組織内の普段の連絡方法について、回覧板と電話が主な連絡方法となっている。 
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②電話

③ＦＡＸ

④電子メール

⑤郵送

⑥その他

その他の記載 

・無線 

・手渡し、訪問、言い継ぎ、口頭 

・会報 

・伝言板 

・常会、会合 
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（２）結成年について 回答対象数 220 組織 

表 2 

結成年 組織数  結成年 組織数  結成年 組織数  結成年 組織数 

平成２年 1  平成１０年 2  平成１８年 10  平成２６年 16 

平成３年 ‐  平成１１年 1  平成１９年 5  平成２７年 2 

平成４年 ‐  平成１２年 ‐  平成２０年 13  不明 7 

平成５年 2  平成１３年 1  平成２１年 8  未結成 1 

平成６年 1  平成１４年 ‐  平成２２年 4    

平成７年 ‐  平成１５年 1  平成２３年 19    

平成８年 1  平成１６年 12  平成２４年 13    

平成９年 ‐  平成１７年 25  平成２５年 14    

図 2 

 

 結成年について、平成 17 年、平成 23 年が多くなっている。 
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（３）活動時等の役割分担について 回答対象数 298 組織 

表 3 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①決めている 36 (78%) 4 (67%) 16 (94%) 142 (71%) 4 (44%) 2 (40%) 14 (88%) 218 (73%) 

②決めていない 10 (22%) 2 (33%) 1 (6%) 47 (24%) 5 (56%) 3 (60%) 2 (13%) 70 (23%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 10 (5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 10 (3%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 3 

 

 

活動時の役割分担について、決めている組織が 73％となっている。  

①決めている

73%

②決めていない

24%

無回答・その他

3%
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（４）活動計画について 回答対象数 298 組織 

表 4 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有 34 (74%) 5 (83%) 14 (82%) 78 (39%) 3 (33%) 1 (20%) 12 (75%) 147 (49%) 

②無 12 (26%) 1 (17%) 3 (18%) 111 (56%) 6 (67%) 4 (80%) 4 (25%) 141 (47%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 10 (5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 10 (3%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 4 

 

 

 活動計画について、決めている組織と、決めていない組織がほぼ同数となっている。 
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（５）加入世帯数について 回答対象数 298 組織 

表 5 

加入世帯数 該当組織数  加入世帯数 該当組織数 

～50 世帯 148  ～1000 世帯 9 

～100 世帯 39  ～2000 世帯 22 

～200 世帯 29  ～3000 世帯 11 

～300 世帯 5  ～4000 世帯 8 

～400 世帯 5  ～5000 世帯 1 

～500 世帯 4  ～10000 世帯 5 

   無回答・その他 12 

図 5 

 

 加入世帯数について、最小 5世帯、最大 9000 世帯、平均 532 世帯になっている。 

0

20

40

60

80

100

120

140

160 その他の記載 

・全自治会 

・連合自治会加入者 



8 

 

（６）規約について 回答対象数 298 組織 

表 6 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有 40 (87%) 3 (50%) 16 (94%) 94 (47%) 1 (11%) 3 (60%) 16 (100%) 173 (58%) 

②無 6 (13%) 3 (50%) 1 (6%) 86 (43%) 8 (89%) 2 (40%) 0 (0%) 106 (36%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 19 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 19 (6%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 6 

 

 

 規約について、作成している組織が 58％となっている。 

 

①有

58%

②無

36%

無回答・その他

6%
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（７）自主防災組織と自治会・コミュニティ会について 回答対象数 298 組織 

表 7 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①同じ 25 (54%) 4 (67%) 16 (94%) 174 (87%) 9 (100%) 5 (100%) 14 (88%) 247 (83%) 

②異なる 21 (46%) 2 (33%) 1 (6%) 17 (9%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (13%) 43 (14%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 8 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 8 (3%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 7 

 

 

自主防災組織と自治会・コミュニティ会について、83％の組織が同じとなっている。 

 

①同じ

83%

②異なる

14%

無回答・その他

3%
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（８）年間予算額について 回答対象数 298 組織 

表 8 

予算額 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

0 円 1 (2%) 3 (50%) 7 (41%) 148 (74%) 8 (89%) 3 (60%) 9 (56%) 179 (60.1%) 

～5 万円 6 (13%) 1 (17%) 1 (6%) 19 (10%) - - 5 (31%) 32 (10.7%) 

～10 万円 7 (15%) - 1 (6%) 6 (3%) 1 (11%) 1 (20%) - 16 (5.4%) 

～20 万円 9 (20%) - 1 (6%) 6 (3%) - - - 16 (5.4%) 

～30 万円 11 (24%) 1 (17%) 3 (18%) 5 (3%) - - - 20 (6.7%) 

～40 万円 4 (9%) - - 1 (1%) - - - 5 (1.7%) 

～50 万円 4 (9%) 1 (17%) 1 (6%) - - - - 6 (2.0%) 

～60 万円 1 (2%) - - - - - - 1 (0.3%) 

～70 万円 1 (2%) - - 1 (1%) - - - 2 (0.7%) 

～80 万円 1 (2%) - - - - - - 1 (0.3%) 

～90 万円 - - - 1 (1%) - - - 1 (0.3%) 

～100 万円 - - 1 (6%) - - - - 1 (0.3%) 

～150 万円 1 (2%) - 1 (6%) - - - - 2 (0.7%) 

その他 - - 1 (6%) 12 (6%) - 1 (20%) 2  (13%) 16 (5.4%) 

計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100.0%) 

 

 
その他の記載 

・必要により自治会費で 

・決めていない 

・不明 
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図 8 

 

 

年間予算額について、最小 0円、最大 133 万円、平均 0.7 万円になっている。 
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２ 自主防災組織の会長について 

自主防災組織会長についての調査結果は下記のとおりとなった。 

 

（１）選出方法について（複数選択有） 回答対象数 298 組織 

表 9 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①指名 27 (59%) 2 (33%) 5 (29%) 41 (21%) 0 (0%) 0 (0%) 7 (44%) 82 (28%) 

②順番 2 (4%) 1 (17%) 0 (0%) 95 (48%) 0 (0%) 1 (20%) 1 (6%) 100 (34%) 

③自己推薦 3 (7%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (19%) 10 (3%) 

④充て職 10 (22%) 1 (17%) 13 (76%) 44 (22%) 9 (100%) 3 (60%) 2 (13%) 82 (28%) 

⑤その他 6 (13%) 2 (33%) 0 (0%) 11 (6%) 0 (0%) 1 (20%) 3 (19%) 23 (8%) 

無回答 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (1%) 

合計 48 (104%) 6 (100%) 18 (106%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 301 (101%) 

図 9 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

会長の選出方法について、順番 34％、指名、充て職がそれぞれ 28％となっている。 
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（２）自主防災組織会長と自治会長・コミュニティ会長の兼任について 回答対象数 298 組織 

表 10 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①兼任していない 38 (83%) 5 (83%) 1 (6%) 43 (22%) 1 (11%) 1 (20%) 9 (56%) 98 (33%) 

②兼任している 8 (17%) 1 (17%) 16 (94%) 151 (76%) 8 (89%) 4 (80%) 7 (44%) 195 (65%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 5 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 5 (2%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 10 

 

 

自主防災組織会長と自治会長若しくはコミュニティ会長の兼任について、65％の組織で兼任となっている。 
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・選挙 

・互選 
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（３）自主防災組織会長の任期（年数）について 回答対象数 298 組織 

表 11 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①１年 2 (4%) 1 (17%) 3 (18%) 112 (56%) 0 (0%) 2 (40%) 2 (13%) 122 (41%) 

②２年 35 (76%) 3 (50%) 11 (65%) 51 (26%) 7 (78%) 2 (40%) 7 (44%) 116 (39%) 

③３年以上 9 (20%) 2 (33%) 1 (6%) 24 (12%) 2 (22%) 1 (20%) 7 (44%) 46 (15%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 2 (12%) 12 (6%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 14 (5%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 11 

 

 

 自主防災組織会長の任期について、1年が 41％、2年が 39％となっている。 
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（４）自主防災組織会長の経験年数について 回答対象数 298 組織 

表 12 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①１年 3 (7%) 1 (17%) 5 (29%) 128 (64%) 1 (11%) 2 (40%) 7 (44%) 147 (49%) 

②２年 5 (11%) 2 (33%) 1 (6%) 15 (8%) 2 (22%) 0 (0%) 7 (44%) 32 (11%) 

③３年以上 38 (83%) 3 (50%) 11 (65%) 29 (15%) 6 (67%) 3 (60%) 2 (13%) 92 (31%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 27 (14%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 27 (9%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 12 

 

 

 自主防災組織会長の経験年数について、1年が 49％で最も多く、次が 3年以上 31％となっている。 
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（５）消防団、防災関係機関（消防、警察、自衛隊など）の経験について 回答対象数 246 組織 

表 13 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①はい  

  

 2 (12%) 33 (17%) 3 (33%) 2 (40%) 4 (25%) 44 (18%) 

②いいえ 15 (88%) 159 (80%) 6 (67%) 3 (60%) 12 (75%) 195 (79%) 

無回答・その他 0 (0%) 7 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 7 (3%) 

合計 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 246 (100%) 

図 13 

 

 

消防団、防災関係機関の経験について、79％の組織の会長が経験がない。 

 

①はい

18%

②いいえ

79%

無回答・その他

3%



17 

 

（６）年齢について 回答対象数 298 組織 

表 14 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①４０歳代以下  0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 18 (9%) 0 (0%) 2 (40%) 1 (6%) 21 (7%) 

②５０歳代 1 (2%) 0 (0%) 2 (12%) 27 (14%) 1 (11%) 0 (0%) 0 (0%) 31 (10%) 

③６０才代  25 (54%) 1 (17%) 3 (18%) 103 (52%) 7 (78%) 2 (40%) 12 (75%) 153 (51%) 

④７０才代以上 20 (43%) 5 (83%) 12 (71%) 41 (21%) 1 (11%) 1 (20%) 3 (19%) 83 (28%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 10 (5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 10 (3%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 14 

 

 

 会長の年齢について、60 歳以上が 79％となっている。 
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（７）性別について 回答対象数 246 組織 

表 15 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①男  

  

 

  

17 (100%) 185 (93%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 232 (94%) 

②女 0 (0%) 6 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6 (2%) 

無回答・その他 0 (0%) 8 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 8 (3%) 

合計 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 246 (100%) 

図 15 

 

 

 会長の性別について、94％の組織が男性となっている。 
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３ 自主防災組織の役員について 

自主防災組織の役員についての調査結果は、下記のとおりとなった。 

 

（１）役員（会長、副会長、防災委員等）の合計人数について 回答対象数 298 組織 

表 16 

役員数 該当組織数 うち男性の平均人数 うち女性の平均人数 

～10 人 164 5.6 0.7 

～20 人 69 12.8 2.4 

～30 人 22 21.0 3.4 

～40 人 7 28.0 6.9 

～50 人 3 41.0 7.3 

～60 人 1 47.0 6.0 

～70 人 1 33.0 31.0 

無回答 31     

図 16 

 

 役員の合計人数について、最小 1名、最大 64 名、平均 11.7 名となっている。 
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（２）役員の消防団、防災関係機関（消防、警察、自衛隊など）の経験について 回答対象数 246 組織 

表 17 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①いる   

  

  

  

16 (94%) 93 (47%) 9 (100%) 4 (80%) 9 (56%) 131 (53%) 

②いない 1 (6%) 94 (47%) 0 (0%) 1 (20%) 7 (44%) 103 (42%) 

無回答・その他 0 (0%) 12 (6%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 12 (5%) 

合計 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 246 (100%) 

図 17 

 

 

 役員の消防団、防災関係機関の経験について、53％の組織で経験がある役員がいるとなっている。 
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（３）役員の任期（年数）について 回答対象数 298 組織 

表 18 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①１年 2 (4%) 1 (17%) 5 (29%) 109 (55%) 0 (0%) 2 (40%) 3 (19%) 122 (41%) 

②２年 35 (76%) 3 (50%) 10 (59%) 39 (20%) 9 (100%) 2 (40%) 6 (38%) 104 (35%) 

③３年以上 9 (20%) 2 (33%) 0 (0%) 34 (17%) 0 (0%) 1 (20%) 7 (44%) 53 (18%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 2 (12%) 17 (9%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 19 (6%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 18 

 

 

 

 役員の任期について、1年が 41％、2年が 35％となっている。  

①１年

41%

②２年

35%

③３年以上

18%

無回答・その他

6%

その他の記載 

・決めていない 

・未定 
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（４）年齢（役員が複数いる場合は、平均年齢）について 回答対象数 298 組織 

表 19 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①４０歳代以下  0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 13 (7%) 0 (0%) 1 (20%) 0 (0%) 14 (5%) 

②５０歳代 4 (9%) 1 (17%) 1 (6%) 35 (18%) 6 (67%) 1 (20%) 2 (13%) 50 (17%) 

③６０才代  36 (78%) 2 (33%) 13 (76%) 115 (58%) 3 (33%) 3 (60%) 14 (88%) 186 (62%) 

④７０才代以上 6 (13%) 3 (50%) 3 (18%) 18 (9%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 30 (10%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 18 (9%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 18 (6%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 19 

 

 

 役員の平均年齢について、60 歳以上が 72％となっている。 

  

①４０歳代以下

5%

②５０歳代

17%

③６０才代

62%

④７０才代以上

10%

無回答・その他

6%
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４ 地域での避難路・指定緊急避難場所・指定避難所の認知について 

避難路・指定緊急避難場所・指定避難所の認知についての調査結果は、下記のとおりとなった。 

 

（１）避難路・指定緊急避難場所・指定避難所の認知について 回答対象数 293 組織 

表 20 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①知っている 37 (80%) 6 (100%) 13 (76%) 142 (71%) 9 (100%)  

  

  

  

11 (69%) 218 (74%) 

②一部知っている 7 (15%) 0 (0%) 4 (24%) 39 (20%) 0 (0%) 4 (25%) 54 (18%) 

③知らない 2 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (2%) 0 (0%) 1 (6%) 7 (2%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 14 (7%) 0 (0%) 0 (0%) 14 (5%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 16 (100%) 293 (100%) 

図 20 

 

  避難路・指定緊急避難場所・指定避難所について、74％の組織で認知している。 

①知っている

74%

②一部知っている

19%

③知らない

2%

無回答・その他

5%
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（２）避難路の安全点検について 回答対象数 298 組織 

表 21 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①している  28 (61%) 5 (83%) 8 (47%) 68 (34%) 4 (44%) 1 (20%) 10 (63%) 124 (42%) 

②していない 18 (39%) 1 (17%) 9 (53%) 106 (53%) 5 (56%) 4 (80%) 6 (38%) 149 (50%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 25 (13%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 25 (8%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 21 

 

 

避難路の安全点検について、50％の組織で点検をしていない。 

 

 

①している

42%

②していない

50%

無回答・その他

8%
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５ 地域内の災害時危険個所について 

地域内の災害時危険個所についての調査結果は、下記のとおりとなった。 

 

（１）災害時に浸水や土砂災害等が発生するような災害時危険個所の有無の確認について 回答対象数 298 組織 

表 22 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①確認している 37 (80%) 6 (100%) 13 (76%) 125 (63%) 7 (78%) 2 (40%) 14 (88%) 204 (68%) 

②確認していない 9 (20%) 0 (0%) 4 (24%) 57 (29%) 2 (22%) 3 (60%) 2 (13%) 77 (26%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 17 (9%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 17 (6%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 22 

 

災害時危険個所の確認について、68％の組織で確認している。 

  

①確認している

68%

②確認していない

26%

無回答・その他

6%
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（２）災害時危険個所がある場合、立て看板などで注意喚起について 回答対象数 298 組織 

表 23 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①している  9 (20%) 0 (0%) 4 (24%) 27 (14%) 1 (11%) 0 (0%) 3 (19%) 44 (15%) 

②していない 36 (78%) 6 (100%) 13 (76%) 141 (71%) 8 (89%) 5 (100%) 13 (81%) 222 (74%) 

無回答・その他 1 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 31 (16%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 32 (11%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 23 

 

 

立て看板などでの注意喚起について、74%の組織で行っていない。 

①している

15%

②していない

74%

無回答・その他

11%
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６ 避難の際に支援が必要な方（避難行動要支援者）について 

避難行動要支援者の調査結果については、下記のとおりとなった。 

 

（１）地域の避難行動要支援者の把握について 回答対象数 298 組織 

表 24 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①している  33 (72%) 6 (100%) 10 (59%) 157 (79%) 8 (89%) 2 (40%) 13 (81%) 229 (77%) 

②していない 12 (26%) 0 (0%) 7 (41%) 27 (14%) 1 (11%) 3 (60%) 3 (19%) 53 (18%) 

無回答・その他 1 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 15 (8%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 16 (5%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 24 

 

 避難行動要支援者について、77％の組織で把握している。 

①している

77%

②していない

18%

無回答・その他

5%
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７ 地域内の防災巡視について 

地域内の防災巡視の調査結果については、下記のとおりとなった。 

 

（１）地域内の防災巡視の年間実施回数について 回答対象数 220 組織 

表 25 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①１回     

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

36 (18%)  

  

  

  

  

  

1 (20%) 6 (38%) 43 (20%) 

②２回 13 (7%) 1 (20%) 0 (0%) 14 (6%) 

③３回以上 13 (7%) 0 (0%) 1 (6%) 14 (6%) 

④していない 118 (59%) 3 (60%) 9 (56%) 130 (59%) 

無回答・その他 19 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 19 (9%) 

合計 199 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 220 (100%) 

図 25 

 

 

地域内の防災巡視について、59％の組織で実施されていない。  

①１回

20%

②２回

6%

③３回以上

6%

④していない

59%

無回答・その他

9%
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（２）防災巡視をしていない場合の原因について（複数回答） 回答対象数 130 組織 

表 26 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①方法が分からない    

  

  

 

  

 

  

39 (33%)  

  

2 (67%) 2 (22%) 43 (33%) 

②時間が十分に無い 33 (28%) 1 (33%) 2 (22%) 36 (28%) 

③人手が足りない 16 (14%) 2 (67%) 3 (33%) 21 (16%) 

④その他 44 (37%) 0 (0%) 3 (33%) 47 (36%) 

無回答 9 (8%) 0 (0%) 0 (0%) 9 (7%) 

図 26 

 

 

  

 防災巡視をしていない理由について、方法が分からない 33％、時間が十分にない 28％となっている。  

0 10 20 30 40 50

①方法が分からない

②時間が十分に無い

③人手が足りない

④その他

その他の記載 

・必要がない 

・意識していなかった 

・今後活動したい 

・危険個所が山中のため困難 

・個人的には行っている 
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８ 防災訓練について 

防災訓練の調査結果については、下記のとおりとなった。 

 

（１）防災訓練の実施について 回答対象数 298 組織 

表 27 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①している  45 (98%) 5 (83%) 13 (76%) 97 (49%) 6 (67%) 2 (40%) 9 (56%) 177 (59%) 

②していない 1 (2%) 1 (17%) 4 (24%) 88 (44%) 3 (33%) 3 (60%) 7 (44%) 107 (36%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 14 (7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 14 (5%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 27 

 

  防災訓練について、59％の組織で実施されている。 

①している

59%
②していない

36%

無回答・その他

5%
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（２）訓練の実施頻度（年間）について 回答対象数 177 組織 

表 28 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①１回 40 (89%) 3 (60%) 9 (69%) 73 (75%) 5 (83%) 2 (100%) 6 (67%) 138 (78%) 

②２回 4 (9%) 2 (40%) 0 (0%) 14 (14%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (22%) 22 (12%) 

③３回以上 1 (2%) 0 (0%) 3 (23%) 7 (7%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (11%) 12 (7%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 1 (8%) 3 (3%) 1 (17%) 0 (0%) 0 (0%) 5 (3%) 

合計 45 (100%) 5 (100%) 13 (100%) 97 (100%) 6 (100%) 2 (100%) 9 (100%) 177 (100%) 

図 28 

 

 

訓練の実施頻度について、年間 1回が 78％となっている。   

①１回

78%

②２回

12%

③３回以上

7%

無回答・その他

3%

その他の記載 

・ときどき 

・2年に 1回 
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（３）訓練の参加者数（年間）について 回答対象数 177 組織 

表 29 

 

図 29 

 

 

訓練の参加者数について最小 2人、最大 3000 人、平均 223.1 人となっている。 

  

0
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30
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80

90

～50人 ～100人 ～200人 ～300人 ～400人 ～500人 ～600人 ～700人 ～800人 ～900人 ～1000人～2000人～3000人

参加者数 該当組織数  参加者数 該当組織数 

～50 人 80  ～700 人 1 

～100 人 19  ～800 人 3 

～200 人 16  ～900 人 1 

～300 人 10  ～1000 人 5 

～400 人 9  ～2000 人 2 

～500 人 11  ～3000 人 2 

～600 人 4  無回答・その他 14 

 

その他の記載 

・地区ごとで訓練をしており実数を把握していない 
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（４）訓練の内容について（複数回答） 回答対象数 177 組織 

表 30 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①消火訓練 40 (89%) 3 (60%) 13 (100%) 62 (64%) 2 (33%) 0 (0%) 4 (44%) 124 (70%) 

②避難訓練 38 (84%) 5 (100%) 12 (92%) 69 (71%) 5 (83%) 0 (0%) 5 (56%) 134 (76%) 

③救護訓練 41 (91%) 2 (40%) 11 (85%) 53 (55%) 0 (0%) 1 (50%) 4 (44%) 112 (63%) 

④炊き出し訓練 40 (89%) 3 (60%) 12 (92%) 37 (38%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (44%) 96 (54%) 

⑤その他 22 (49%) 2 (40%) 8 (62%) 19 (20%) 1 (17%) 1 (50%) 0 (0%) 53 (30%) 

無回答 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 

図 30 

 

 

訓練の内容について、避難訓練が 76％が最も多く、次に消火訓練 70％、救護訓練 63％となっている。  

0 20 40 60 80 100 120 140 160

①消火訓練

②避難訓練

③救護訓練

④炊き出し訓練

⑤その他

その他の記載 

・避難所開設 

・担架救出 

・土のう 

・ロープワーク 

・CPR（心肺蘇生法） 

・起震車 

・水防 
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（５）避難行動要支援者の参加について 回答対象数 177 組織 

表 31 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  20 (44%) 1 (20%) 4 (31%) 25 (26%) 3 (50%) 1 (50%) 5 (56%) 59 (33%) 

②無 24 (53%) 4 (80%) 9 (69%) 70 (72%) 3 (50%) 1 (50%) 4 (44%) 115 (65%) 

無回答・その他 1 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (2%) 

合計 45 (100%) 5 (100%) 13 (100%) 97 (100%) 6 (100%) 2 (100%) 9 (100%) 177 (100%) 

図 31 

 

 

避難行動要支援者の参加について、65％の組織で参加がない。  

①有

33%

②無

65%

無回答・その他

2%
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（６）大学生等（20 代）の参加について 回答対象数 177 組織 

表 32 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  13 (29%) 1 (20%) 5 (38%) 8 (8%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (22%) 29 (16%) 

②無 32 (71%) 4 (80%) 8 (62%) 87 (90%) 6 (100%) 2 (100%) 7 (78%) 146 (82%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 

合計 45 (100%) 5 (100%) 13 (100%) 97 (100%) 6 (100%) 2 (100%) 9 (100%) 177 (100%) 

図 32 

 

 

 大学生等（20 代）の参加について、83％の組織で参加がない。 

  

①有

16%

②無

83%

無回答・その他

1%
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（７）県の事業（自主防災活動・結成促進フォローアップ事業）の活用について 回答対象数 177 組織 

表 33 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  13 (29%) 1 (20%) 4 (31%) 11 (11%) 1 (17%) 0 (0%) 3 (33%) 33 (19%) 

②無 32 (71%) 4 (80%) 9 (69%) 82 (85%) 5 (83%) 2 (100%) 6 (67%) 140 (79%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (2%) 

合計 45 (100%) 5 (100%) 13 (100%) 97 (100%) 6 (100%) 2 (100%) 9 (100%) 177 (100%) 

図 33 

 

 

 県の事業（自主防災活動・結成促進フォローアップ事業）の活用について、79％の組織で活用がない。 

 

 

①有

19%

②無

79%

無回答・その他

2%
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（８）学校との連携について 回答対象数 177 組織 

表 34 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  35 (78%) 0 (0%) 9 (69%) 49 (51%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 93 (53%) 

②無 10 (22%) 5 (100%) 4 (31%) 48 (49%) 6 (100%) 2 (100%) 9 (100%) 84 (47%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

合計 45 (100%) 5 (100%) 13 (100%) 97 (100%) 6 (100%) 2 (100%) 9 (100%) 177 (100%) 

図 34 

 

 

学校との連携について、53％の組織が連携している。  

①有

53%

②無

47%
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（９）幼稚園・保育園、福祉施設等との連携について 回答対象数 177 組織 

表 35 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  17 (38%) 0 (0%) 5 (38%) 31 (32%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (11%) 54 (31%) 

②無 28 (62%) 5 (100%) 8 (62%) 66 (68%) 6 (100%) 2 (100%) 8 (89%) 123 (69%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

合計 45 (100%) 5 (100%) 13 (100%) 97 (100%) 6 (100%) 2 (100%) 9 (100%) 177 (100%) 

図 35 

 

 

幼稚園・保育園、福祉施設等との連携について、69％の組織で連携がない。 

 

 

①有

31%

②無

69%
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（１０）訓練をしていない場合の原因について（複数回答） 回答対象数 107 組織 

表 36 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①方法が分からない 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 39 (44%) 2 (67%) 2 (67%) 1 (14%) 44 (41%) 

②時間が十分に無い 1 (100%) 0 (0%) 2 (50%) 32 (36%) 1 (33%) 2 (67%) 4 (57%) 42 (39%) 

③人手が足りない 1 (100%) 0 (0%) 2 (50%) 13 (15%) 0 (0%) 2 (67%) 4 (57%) 22 (21%) 

④その他 1 (100%) 1 (100%) 2 (50%) 34 (39%) 0 (0%) 1 (33%) 5 (71%) 44 (41%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6 (7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6 (6%) 

図 36 

 

 

 

 訓練をしていない理由について、方法が分からない 41％、時間が十分にないが 39％となっている。  

0 10 20 30 40 50

①方法が分からない

②時間が十分に無い

③人手が足りない

④その他

その他の記載 

・必要性・半強制的か分からないので未実施 

・必要ない 

・校区の訓練で実施 

・全員参加が難しい 

・今後予定 

・訓練計画を立案する前段階 

・若い世代がいない 

・高齢者ばかりのため 

・町民運動会にて 

・マンション管理組合との調整不足 
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９ 自主防災組織同士の連携について 

自主防災組織同士の連携の調査結果については、下記のとおり。 

 

（１）自主防災組織と加盟している自主防災組織が一体となり活動できる体制について 回答対象数 52 組織 

表 37 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  41 (89%) 6 (100%)  

  

  

 

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

47 (90%) 

②無 5 (11%) 0 (0%) 5 (10%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 52 (100%) 

図 37 

 

  自主防災組織と加盟している自主防災組織が一体となり活動できる体制について、90％の組織で連携している体制となっている。 

①有

90%

②無

10%
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（２）隣接する自主防災組織との連携について 回答対象数 52 組織 

表 38 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  15 (33%) 2 (33%)  

  

 

  

  

  

  

 17 (33%) 

②無 31 (67%) 4 (67%) 35 (67%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 52 (100%) 

図 38 

 

 

 隣接する自主防災組織との連携について、67％の組織で連携がないとなっている。  

①有

33%

②無

67%
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１０ 消防団・防災関係機関との連携について 

防災について話し合う機会の調査結果については、下記のとおり。 

 

（１）消防団・防災関係機関との連携について 回答対象数 293 組織 

表 39 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  46 (100%) 4 (67%) 17 (100%) 85 (43%) 9 (100%)  

  

7 (44%) 168 (57%) 

②無 0 (0%) 2 (33%) 0 (0%) 93 (47%) 0 (0%) 9 (56%) 104 (35%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 21 (11%) 0 (0%) 0 (0%) 21 (7%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 16 (100%) 293 (100%) 

図 39 

 

 消防団・防災関係機関との連携について、57％の組織が連携している。  

①有

57%

②無

36%

無回答・その他

7%
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（２）連携の相手について(複数回答）回答対象数 168 組織 

表 40 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①消防団 45 (98%) 4 (100%) 17 (100%) 66 (78%) 9 (100%)   

  

  

  

5 (71%) 146 (87%) 

②消防 35 (76%) 4 (100%) 7 (41%) 29 (34%) 0 (0%) 1 (14%) 76 (45%) 

③警察 12 (26%) 0 (0%) 1 (6%) 5 (6%) 0 (0%) 0 (0%) 18 (11%) 

④ＮＰＯ等 3 (7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (2%) 

⑤大学等 7 (15%) 0 (0%) 1 (6%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 8 (5%) 

⑥その他 10 (22%) 0 (0%) 0 (0%) 8 (9%) 1 (11%) 2 (29%) 21 (13%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (2%) 

図 40 

 

 連携の相手について、消防団が 87％と最も多く、次に消防 45％となっている。 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

①消防団

②消防

③警察

④ＮＰＯ等

⑤大学等

⑥その他

 

その他の記載 

・公民館 

・自衛消防団 

・駐在所 

・NTT 
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（３）連携した際の活動内容について(複数回答） 回答対象数 168 組織 

表 41 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①消火訓練 43 (93%) 4 (100%) 16 (94%) 51 (60%) 5 (56%)  

  

3 (43%) 122 (73%) 

②避難訓練 35 (76%) 4 (100%) 13 (76%) 39 (46%) 5 (56%) 3 (43%) 99 (59%) 

③救護訓練 41 (89%) 4 (100%) 12 (71%) 33 (39%) 0 (0%) 2 (29%) 92 (55%) 

④炊き出し訓練 33 (72%) 4 (100%) 7 (41%) 19 (22%) 0 (0%) 1 (14%) 64 (38%) 

⑤防災マップ作り 15 (33%) 3 (75%) 5 (29%) 18 (21%) 1 (11%) 1 (14%) 43 (26%) 

⑥その他 18 (39%) 0 (0%) 3 (18%) 11 (13%) 2 (22%) 3 (43%) 37 (22%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 8 (9%) 0 (0%) 0 (0%) 8 (5%) 

図 41 

 

 

 

 連携した際の活動内容について、消火訓練が 73％と最も多く、次に避難訓練 59％、救護訓練 55％となっている。   

0 20 40 60 80 100 120 140

①消火訓練

②避難訓練

③救護訓練

④炊き出し訓練

⑤防災マップ作り

⑥その他

その他の記載 

・避難広報 

・煙体験 

・171 災害伝言ダイヤル訓練 

・消防ホースの使い方 

・ロープ 

・飲料水を作る 

・消防署から消火器を借りた 

・ビデオ上映 
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１１ 防災について話し合う機会について 

防災について話し合う機会の調査結果については、下記のとおり。 

 

（１）防災について話し合う機会について 回答対象数 272 組織 

表 42 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  45 (98%) 6 (100%)  

  

  

104 (52%)  

  

3 (60%) 14 (88%) 172 (63%) 

②無 1 (2%) 0 (0%) 79 (40%) 2 (40%) 2 (13%) 84 (31%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 16 (8%) 0 (0%) 0 (0%) 16 (6%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 199 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 272 (100%) 

図 42 

 

 防災について話し合う機会について、63％の組織で話し合う機会がある。 

①有

63%

②無

31%

無回答・その他

6%
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１２ 防災講座や勉強会の開催について 

防災講座や勉強会の開催の調査結果については、下記のとおり。 

 

（１）防災講座や勉強会の開催について 回答対象数 298 組織 

表 43 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①している  36 (78%) 2 (33%) 11 (65%) 46 (23%) 1 (11%) 0 (0%) 8 (50%) 104 (35%) 

②していない 10 (22%) 4 (67%) 6 (35%) 136 (68%) 8 (89%) 5 (100%) 8 (50%) 177 (59%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 17 (9%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 17 (6%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 43 

 

防災講座や勉強会の開催について、59％の組織が開催していない。 

①している

35%

②していない

59%

無回答・その他

6%
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（２）開催している場合の平均参加者数について 回答対象数 104 組織 

表 44 

 

図 44 

 

 平均参加者数について、最小 3 人、最大 300 人、平均 40 人となっている。 

0

5

10

15

20

25

30

35

40

～20人 ～40人 ～60人 ～80人 ～100人 ～300人

平均参加人数 該当組織数 

～20 人 35 

～40 人 31 

～60 人 20 

～80 人 9 

～100 人 5 

～300 人 2 

その他 2 

 

その他の記載 

・少ない 

・自治会ごとに実施しているので把握しにくい 
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（３）避難行動要支援者の参加について 回答対象数 104 組織 

表 45 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①含まれている 16 (44%) 1 (50%) 1 (9%) 14 (30%) 1 (100%) 0 (0%) 3 (38%) 36 (35%) 

②含まれていない 20 (56%) 1 (50%) 10 (91%) 32 (70%) 0 (0%) 0 (0%) 5 (63%) 68 (65%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

合計 36 (100%) 2 (100%) 11 (100%) 46 (100%) 1 (100%) 0 (0%) 8 (100%) 104 (100%) 

図 45 

 

 

 避難行動要支援者の参加について、65％の組織で参加していない。  

①含まれている

35%

②含まれていない

65%
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１３ 自主防災組織としての備蓄（食料・飲料水等）について 

備蓄の調査結果については、下記のとおりとなった。 

 

（１）備蓄（食料・飲料水等）の実施について 回答対象数 298 組織 

表 46 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①している  26 (57%) 2 (33%) 9 (53%) 25 (13%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (6%) 63 (21%) 

②していない 20 (43%) 4 (67%) 8 (47%) 155 (78%) 9 (100%) 5 (100%) 15 (94%) 216 (72%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 19 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 19 (6%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 46 

 

備蓄の実施について、72％の組織で備蓄をしていない。  

①している

21%

②していない

73%

無回答・その他

6%
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（２）備蓄の日数について 回答対象数 63 組織 

表 47 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①１日分 6 (23%) 1 (50%) 1 (11%) 4 (16%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 12 (19%) 

②２日分 5 (19%) 0 (0%) 1 (11%) 5 (20%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 11 (17%) 

③３日分〜１週間分 12 (46%) 1 (50%) 7 (78%) 9 (36%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 29 (46%) 

④１週間分以上 2 (8%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%) 4 (6%) 

無回答・その他 1 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 6 (24%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 7 (11%) 

合計 26 (100%) 2 (100%) 9 (100%) 25 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%) 63 (100%) 

図 47 

 

 

備蓄の日数について、３日分〜１週間分が 46％で最も多くなっている。 

①１日分

19%

②２日分

18%

③３日分〜１週間分

46%

④１週間分以上

6%

無回答・その他

11%
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（３）備蓄の人数について 回答対象数 63 組織 

表 48 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①５人分 2 (8%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (8%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (6%) 

②１０人分 2 (8%) 0 (0%) 1 (11%) 1 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (6%) 

③２０人分 2 (8%) 0 (0%) 1 (11%) 2 (8%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 5 (8%) 

④２０人以上分 19 (73%) 2 (100%) 7 (78%) 15 (60%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%) 44 (70%) 

無回答・その他 1 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 5 (20%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6 (10%) 

合計 26 (100%) 2 (100%) 9 (100%) 25 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%) 63 (100%) 

図 48 

 

 

 備蓄の人数について、20 人分以上が 70％で最も多くなっている。 

 ①５人分

6%

②１０人分

6%

③２０人分

8%

④２０人以上分

70%

無回答・その他

10%

その他の記載 

・不明 
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（４）備蓄の点検について 回答対象数 63 組織 

表 49 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①している 24 (92%) 2 (100%) 9 (100%) 17 (68%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%) 53 (84%) 

②していない 2 (8%) 0 (0%) 0 (0%) 8 (32%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 10 (16%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

合計 26 (100%) 2 (100%) 9 (100%) 25 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%) 63 (100%) 

図 49 

 

 

備蓄の点検について、84％の組織で点検している。 

 

 

①している

84%

②していない

16%
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（５）備蓄の内訳について(複数回答)  回答対象数 63 組織 

表 50 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①食料 24 (92%) 1 (50%) 7 (78%) 16 (64%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%) 49 (78%) 

②水 20 (77%) 2 (100%) 8 (89%) 18 (72%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 48 (76%) 

③カセットコンロ 11 (42%) 2 (100%) 3 (33%) 9 (36%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 25 (40%) 

④医薬品 16 (62%) 2 (100%) 5 (56%) 11 (44%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 34 (54%) 

⑤非常トイレ用凝固剤 21 (81%) 1 (50%) 1 (11%) 6 (24%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%) 30 (48%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6 (24%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6 (10%) 

図 50 

 

 備蓄の内容について、食糧が 78％で最も多く、次に水が 76％となっている。 

 

0 10 20 30 40 50 60

①食料

②水

③カセットコンロ

④医薬品

⑤非常トイレ用凝固剤

 

その他の記載 

・防災かまどセット 
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１４ 自主防災組織としての資機材（消火器・バケツ、ジャッキ、テント・担架、ヘルメット等）について 

資機材整備の調査結果については、下記のとおりとなった。 

 

（１）資機材の整備について(複数回答)  回答対象数 196 組織（整備している組織 72.1％） 

表 51  

選択肢 
高松市 A 

45 組織（98%） 

高松市 B 

6 組織（100%） 
丸亀市 

三豊市 

136 組織（68.3%） 

土庄町 

 

直島町 

2 組織（40%） 

まんのう町 

7 組織（44%） 

合計 

196 組織 

構成比 

72% 

①消火器 37 (82%) 6 (100%)   

  

  

  

88 (65%)   

  

  

 

1 (50%) 6 (86%) 138 (70%) 

②バケツ 38 (84%) 4 (67%) 56 (41%) 1 (50%) 1 (14%) 100 (51%) 

③ジャッキ・バール 37 (82%) 6 (100%) 54 (40%) 0 (0%) 2 (29%) 99 (51%) 

④テント 29 (64%) 5 (83%) 52 (38%) 0 (0%) 2 (29%) 88 (45%) 

⑤担架 38 (84%) 6 (100%) 69 (51%) 0 (0%) 4 (57%) 117 (60%) 

⑥ヘルメット 39 (87%) 4 (67%) 73 (54%) 2 (100%) 5 (71%) 123 (63%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 63 (32%) 

図 51 

 

 資機材の整備について、消火器が 70％で最も多く、次にヘルメットが 63％、担架が 60％となっている。 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

①消火器

②バケツ

③ジャッキ・バール

④テント

⑤担架

⑥ヘルメット

 

その他の記載 

・発電機 

・無線 
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（２）資機材の点検について 回答対象数 196 組織 

表 52 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①している 40 (89%) 6 (100%)  

  

86 (63%)  

  

2 (100%) 2 (29%) 136 (69%) 

②していない 5 (11%) 0 (0%) 50 (37%) 0 (0%) 5 (71%) 60 (31%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

合計 45 (100%) 6 (100%) 136 (100%) 2 (100%) 7 (100%) 196 (100%) 

図 52 

 

 

資機材の点検について、69％の組織で点検している。  

①している

69%

②していない

31%
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１５ 自主防災組織の防災マニュアルについて 

 防災マニュアルの調査結果については、下記のとおりとなった。 

 

（１）災害時の活動マニュアルの作成について 回答対象数 298 組織 

表 53 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  20 (43%) 2 (33%) 9 (53%) 54 (27%) 2 (22%) 1 (20%) 9 (56%) 97 (33%) 

②無 26 (57%) 4 (67%) 8 (47%) 126 (63%) 7 (78%) 4 (80%) 7 (44%) 182 (61%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 19 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 19 (6%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 53 

 

災害時の活動マニュアルについて、61％の組織で作成されていない。 

①有

33%

②無

61%

無回答・その他

6%
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（２）地域で作成した防災マップ等について 回答対象数 298 組織 

表 54 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  33 (72%) 5 (83%) 9 (53%) 102 (51%) 3 (33%) 1 (20%) 11 (69%) 164 (55%) 

②無 13 (28%) 1 (17%) 8 (47%) 77 (39%) 6 (67%) 4 (80%) 5 (31%) 114 (38%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 20 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 20 (7%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 54 

 

 

 地域で作成した防災マップ等について、55％の組織で作成されている。 

 

 

①有

55%

②無

38%

無回答・その他

7%
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（３）災害時の情報伝達方法の地域内への周知について 回答対象数 298 組織 

表 55 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①している 28 (61%) 4 (67%) 8 (47%) 85 (43%) 2 (22%) 1 (20%) 11 (69%) 139 (47%) 

②していない 18 (39%) 2 (33%) 9 (53%) 87 (44%) 7 (78%) 4 (80%) 5 (31%) 132 (44%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 27 (14%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 27 (9%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 55 

 

 

 災害時の情報伝達方法の地域内への周知について、47％の組織が周知している。 

 

 

①有

47%

②無

44%

無回答・その他

9%

 



59 

 

（４）災害時の活動マニュアルを作成していない場合の原因について(複数回答)  回答対象数 182 組織 

表 56 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①方法が分からない 2 (8%) 0 (0%) 2 (25%) 49 (39%) 2 (29%) 2 (50%) 0 (0%) 57 (31%) 

②時間が十分に無い 9 (35%) 0 (0%) 6 (75%) 26 (21%) 2 (29%) 1 (25%) 2 (29%) 46 (25%) 

③人手が足りない 8 (31%) 1 (25%) 3 (38%) 15 (12%) 3 (43%) 3 (75%) 2 (29%) 35 (19%) 

④その他 14 (54%) 3 (75%) 0 (0%) 33 (26%) 1 (14%) 1 (25%) 3 (43%) 55 (30%) 

無回答 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 21 (17%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 21 (12%) 

図 56 

 

 

 

 災害時の活動マニュアルを作成していない場合の原因について、方法が分からないが 31％で最も多く、次に時間が十分にないが 25％となっている。  

0 10 20 30 40 50 60

①方法が分からない

②時間が十分に無い

③人手が足りない

④その他

その他の記載 

・担当者決めのみ 

・検討中、まだその段階ではない 

・予算がない 

・みんなの意識が低い、活動が活発でない 

・訓練マニュアルはあるがより踏み込んだ具体的な

ものが必要 

・議論不足、未協議 

・すぐに役員を集めて行動を決めるようにしている 

・世帯数が少ないため、高齢化 

・町のものを使用 

・災害の程度が想定しにくい 

・危険個所がない 
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（５）地域で防災マップ等を作成していない場合の原因について(複数回答） 回答対象数 114 組織 

表 57 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①方法が分からない 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 37 (48%) 2 (33%) 2 (50%) 1 (20%) 42 (37%) 

②時間が十分に無い 4 (31%) 0 (0%) 4 (50%) 17 (22%) 2 (33%) 1 (25%) 1 (20%) 29 (25%) 

③人手が足りない 5 (38%) 0 (0%) 3 (38%) 16 (21%) 2 (33%) 2 (50%) 2 (40%) 30 (26%) 

④その他 8 (62%) 1 (100%) 4 (50%) 25 (32%) 1 (17%) 2 (50%) 3 (60%) 44 (39%) 

無回答 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 11 (14%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 11 (10%) 

図 57 

 

 

 

 地域で防災マップ等を作成していない場合の原因について、方法が分からないが 37％で最も多く、次に時間が十分にないが 25％となっている。  

0 10 20 30 40 50

①方法が分からない

②時間が十分に無い

③人手が足りない

④その他

その他の記載 

・活動が活発でない 

・危険個所がない 

・市、町の防災マップを使用 

・住民の危機意識が低い 

・今後考えていく、検討中 

・隣組で対応 

・世帯数が少ないため 

・市の中心街なのでマップより要援護が先との考え

が強い 
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１６ 各種台帳の整備状況について  

各種台帳の整備状況の調査結果については、下記のとおりとなった。 

 

自主防災台帳（組織世帯数、役員、避難場所、装備品等の台帳） 

（１）作成の有無について 回答対象数 298 組織 

表 58 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  33 (72%) 4 (67%) 12 (71%) 96 (48%) 3 (33%) 2 (40%) 12 (75%) 162 (54%) 

②無 13 (28%) 2 (33%) 5 (29%) 85 (43%) 6 (67%) 3 (60%) 4 (25%) 118 (40%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 18 (9%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 18 (6%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 58 

 

自主防災台帳について、54％の組織が作成している。 

①有

54%②無

40%

無回答・その他

6%
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（２）定期的な更新について 回答対象数 162 組織 

表 59 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①している 30 (91%) 4 (100%) 10 (83%) 78 (81%) 3 (100%) 2 (100%) 6 (50%) 133 (82%) 

②していない 3 (9%) 0 (0%) 2 (17%) 18 (19%) 0 (0%) 0 (0%) 6 (50%) 29 (18%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

合計 33 (100%) 4 (100%) 12 (100%) 96 (100%) 3 (100%) 2 (100%) 12 (100%) 162 (100%) 

図 59 

 

 

 定期的な更新について、82％の組織で更新している。 

 

 

①している

82%

②していない

18%
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（３）作成していない原因について（複数回答） 回答対象数 118 組織 

表 60 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①方法が分からない 4 (31%) 0 (0%) 0 (0%) 42 (49%) 3 (50%) 2 (67%) 1 (25%) 52 (44%) 

②時間が十分に無い 6 (46%) 1 (50%) 3 (60%) 13 (15%) 0 (0%) 1 (33%) 0 (0%) 24 (20%) 

③人手が足りない 8 (62%) 0 (0%) 3 (60%) 14 (16%) 3 (50%) 2 (67%) 2 (50%) 32 (27%) 

④その他 3 (23%) 1 (50%) 1 (20%) 34 (40%) 0 (0%) 1 (33%) 3 (75%) 43 (36%) 

無回答 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6 (7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 6 (5%) 

図 60 

 

 

 

 自主防災台帳を作成していない理由として、方法が分からないが 44％となっている。  

0 10 20 30 40 50 60

①方法が分からない

②時間が十分に無い

③人手が足りない

④その他

その他の記載 

・プライバシー、個人情報の観点から 

・検討中、必要と思っている 

・場所の設置が決まっていない 

・活動はまだ 

・戸数が少ないので不要 

・一部未整備 

・どのような物をどのように整備する必要があるの

かサンプルを例示して欲しい 
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１７ 防災士について 

防災士の調査結果については、下記のとおりとなった。 

 

（１）防災士の認知について 回答対象数 298 組織 

表 61 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①知っている 41 (89%) 4 (67%) 16 (94%) 102 (51%) 1 (11%) 2 (40%) 12 (75%) 178 (60%) 

②知らない 5 (11%) 2 (33%) 1 (6%) 90 (45%) 8 (89%) 3 (60%) 4 (25%) 113 (38%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 7 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 7 (2%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 61 

 

 防災士について、60％の組織で認知されている。 

①知っている

60%

②知らない

38%

無回答・その他

2%
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（２）防災士の人数について 回答対象数 298 組織 

表 62 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①０人   6 (13%) 6 (100%) 2 (12%) 88 (44%) 5 (56%) 2 (40%) 11 (69%) 120 (40%) 

②１〜２人 17 (37%) 0 (0%) 5 (29%) 26 (13%) 1 (11%) 0 (0%) 3 (19%) 52 (17%) 

③３〜４人 9 (20%) 0 (0%) 8 (47%) 7 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 24 (8%) 

④５人以上 8 (17%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 10 (3%) 

⑤不明 6 (13%) 0 (0%) 2 (12%) 46 (23%) 3 (33%) 3 (60%) 2 (13%) 62 (21%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 30 (15%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 30 (10%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 62 

 

 防災士の人数について、0人または不明な組織が 61％となっている。 

①０人

40%

②１〜２人

18%

③３〜４人

8%

④５人以上

3%

⑤不明

21%

無回答・その他

10%
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（３）防災士の活動について 回答対象数 298 組織 

表 63 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  18 (39%) 0 (0%) 12 (71%) 15 (8%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (13%) 47 (16%) 

②無 28 (61%) 6 (100%) 5 (29%) 145 (73%) 9 (100%) 5 (100%) 14 (88%) 212 (71%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 39 (20%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 39 (13%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 63 

 

 

防災士の活動について、71％で活動がない。  

①有

16%

②無

71%

無回答・その他

13%

 



67 

 

（４）防災士の活用希望について 回答対象数 298 組織 

表 64 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  40 (87%) 4 (67%) 14 (82%) 71 (36%) 4 (44%) 0 (0%) 10 (63%) 143 (48%) 

②無 6 (13%) 2 (33%) 3 (18%) 88 (44%) 5 (56%) 5 (100%) 6 (38%) 115 (39%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 40 (20%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 40 (13%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 64 

 

 

防災士の活用希望について、48％の組織で活用希望がある。 

 

 

①有

48%

②無

39%

無回答・その他

13%
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１８ 地域防災リーダーについて 

地域防災リーダーの調査結果については、下記のとおりとなった。 

 

（１）地域防災リーダーの認知について 回答対象数 52 組織 

表 65 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①知っている 35 (76%) 4 (67%)     

  

 39 (75%) 

②知らない 11 (24%) 2 (33%) 13 (25%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 52 (100%) 

図 65 

 

 地域防災リーダーについて、75％の組織で認知されている。 

①知っている

75%

②知らない

25%
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（２）地域防災リーダーの人数について 回答対象数 52 組織 

表 66 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①０人   9 (20%) 3 (50%)      12 (23%) 

②１〜２人 9 (20%) 2 (33%) 11 (21%) 

③３〜４人 7 (15%) 1 (17%) 8 (15%) 

④５人以上 14 (30%) 0 (0%) 14 (27%) 

⑤不明 7 (15%) 0 (0%) 7 (13%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 52 (100%) 

図 66 

 

 地域防災リーダーについて、63％の組織に所属している。 

①０人

23%

②１〜２人

21%

③３〜４人

15%

④５人以上

27%

⑤不明

14%
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（３）地域防災リーダーの活動について 回答対象数 52 組織 

表 67 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  26 (57%) 1 (17%)   

  

  

   

  

  

  

  

  

 

 

  

  

 

  

   

27 (52%) 

②無 20 (43%) 5 (83%) 25 (48%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 52 (100%) 

図 67 

 

 

 地域防災リーダーの活動について、52％の組織で活動がある。  

①有

52%

②無

48%
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（４）地域防災リーダーの活用希望について 回答対象数 52 組織 

表 68 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①有  37 (80%) 6 (100%)       

 

  

 

  

  

 

43 (83%) 

②無 8 (17%) 0 (0%) 8 (15%) 

無回答・その他 1 (2%) 0 (0%) 1 (2%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 52 (100%) 

図 68 

 

 

地域防災リーダーの活用希望について、83％の組織で活用希望がある。 

 

 

①有

83%

②無

15%

無回答・その他

2%
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１９ 香川県シェイクアウト訓練（県民いっせい地震防災行動訓練）について 

 香川県シェイクアウト訓練の調査結果については、下記のとおりとなった。 

 

（１）シェイクアウト訓練の認知について 回答対象数 298 組織 

表 69 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①知っている 41 (89%) 3 (50%) 13 (76%) 71 (36%) 3 (33%) 2 (40%) 11 (69%) 144 (48%) 

②知らない 5 (11%) 3 (50%) 4 (24%) 116 (58%) 6 (67%) 3 (60%) 5 (31%) 142 (48%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 12 (6%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 12 (4%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 69 

 

 シェイクアウト訓練について、48％の組織で認知されている。 

①知っている

48%

②知らない

48%

無回答・その他

4%
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（２）昨年のシェイクアウト訓練への参加について 回答対象数 298 組織 

表 70 

選択肢 高松市 A 高松市 B 丸亀市 三豊市 土庄町 直島町 まんのう町 合計 構成比 

①参加した 18 (39%) 0 (0%) 7 (41%) 11 (6%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (6%) 37 (12%) 

②参加していない 28 (61%) 6 (100%) 10 (59%) 173 (87%) 9 (100%) 5 (100%) 15 (94%) 246 (83%) 

無回答・その他 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 15 (8%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 15 (5%) 

合計 46 (100%) 6 (100%) 17 (100%) 199 (100%) 9 (100%) 5 (100%) 16 (100%) 298 (100%) 

図 70 

 

 

昨年のシェイクアウト訓練について、83％の組織が参加していない。 

 

 

①参加した

12%

②参加していない

83%

無回答・その他

5%

 



74 

 

 
 

自主防災組織へのアンケート 

 

このアンケートは、自主防災組織を対象に、自主防災組織の会長さま宛てにお送りしています。

ご自身の自主防災組織の平成 26 年度（平成 26 年 4 月 1 日〜平成 27 年 3 月 31 日）の活動から以

下のアンケートについて、該当する数字に○を付けてお答えください。 

なお、このアンケートは、香川県とお住まいの市町が共同で実施しているものです。 

 

自主防災組織名 自主防災組織会長名 活動地域名 連絡先 

  
市

・
町 

Tel： 

E-mail： 

 

１ 貴自主防災組織について 

（１）貴自主防災組織内の普段の連絡方法はどのよう

なものですか（該当する数字に全て○。） 

①回覧板 ②電話 ③ＦＡＸ  

④電子メール ⑤郵送 ⑥その他 

（２）結成年を教えてください 昭和・平成    年 

（３）活動時等の役割分担はあらかじめ決められてい

ますか 
①決めている ②決めていない 

（４）活動計画はありますか ①有 ②無 

（５）加入世帯数は何世帯ですか         世帯 

（６）規約はありますか ①有 ②無 

（７）貴自主防災組織は、自治会と同じですか ①同じ ②異なる 

（８）貴自主防災組織の年間予算額は幾らですか   約     万円 

 

２ 貴自主防災組織の会長について 

（１）選出方法はどのようなものですか ①指名 ②順番 ③自己推薦  

④充て職 ⑤その他 

（２）自主防災組織会長と自治会長は兼任ですか ①兼任していない ②兼任している 

（３）自主防災組織会長の任期（年数） ①１年 ②２年 ③３年以上 

（４）自主防災組織会長の経験年数 ①１年 ②２年 ③３年以上 

（５）消防団、防災関係機関（消防、警察、自衛隊な

ど）の経験者ですか 
①はい ②いいえ 

（６）年齢は何歳代ですか ①４０歳代以下 ②５０歳代  

③６０才代 ④７０才代以上 

（７）性別を教えてください ①男 ②女 

 

３ 貴自主防災組織の役員について 

（１）役員（会長、副会長、防災委員等）の合計人数

を教えてください 

合計       人 

（うち男  人、女  人） 

（２）役員に、消防団、防災関係機関（消防、警察、

自衛隊など）の経験者はいますか 
①いる ②いない 

（３）役員の任期（年数） ①１年 ②2年 ③３年以上 

（４）年齢（役員が複数いる場合は、平均年齢）は何

歳代ですか 

①４０歳代以下 ②５０歳代 

③６０才代 ④７０才代以上 

 

 

 

 

サンプル 

【参考資料】アンケート調査票 
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４ お住まいの地域での避難路・指定緊急避難場所※・指定避難所※の認知について 

（１）避難路・指定緊急避難場所・指定避難所をご存じですか。 

①知っている ②一部知っている ③知らない 

（２）避難路に、ブロック塀の倒壊などがないかなど、安全点検をしていますか。 

①している ②していない 

※ 指定緊急避難場所： 洪水や津波等の切迫した災害の危険から逃れるため、住民が緊急的に

避難する場所として市町が指定している公園や広場等。 

  指定避難所： 一定期間滞在して、避難生活する場所として市町が指定している学校や公民

館等。 

 

５ お住まいの地域内の災害時危険個所について 

（１）貴自主防災組織において、災害時に浸水や土砂災害等が発生するような災害時危険個所の

有無について確認していますか。 

①確認している ②確認していない 

（２）災害時危険個所がある場合、立て看板などで注意喚起をしていますか。 

①している ②していない 

 

６ お住まいの地域に避難の際に支援が必要な方（避難行動要支援者※）について  

お住まいの地域の避難行動要支援者を把握していますか。 

①している ②していない 

※ 避難行動要支援者： 高齢者や障害者、乳幼児等のうち、災害発生時に自ら避難するのが

困難で、避難に特に支援が必要な方。 

 

７ お住まいの地域内の防災巡視について  

（１）貴自主防災組織において、地域内の防災巡視は年間、何回していますか。 

①１回 ②２回 ③３回以上 ④していない 

（２）防災巡視をしていない場合、その原因は何ですか。（該当する数字に全て○。） 

①方法が分からない ②時間が十分に無い ③人手が足りない ④その他（   ） 

 

８ 防災訓練について 

（１）防災訓練を実施していますか。 

①している ②していない 

（２）訓練の実施頻度（年間）は何回ですか。 ①１回 ②２回 ③３回以

上 ④していない 

（３）訓練の参加者数（年間）は何人程度ですか。 人 

（４）実施している訓練の内容はどのようなものですか。 

   （該当する数字に全て○。） 

①消火訓練 ②避難訓練 

③救護訓練 ④炊き出し

訓練 ⑤その他 

（５）訓練に避難行動要支援者の参加はありますか。 ①有 ②無 

（６）訓練に大学生等（20 代）の参加はありますか。 ①有 ②無 

（７）県の事業（自主防災活動・結成促進フォローアップ事業※を

活用したことは有りますか。 

①有 ②無 

（８）訓練を実施する際に、学校との連携はありますか。 ①有 ②無 

（９）訓練を実施する際に、幼稚園・保育園、福祉施設等との連携

は有りますか。 

①有 ②無 

（１０）訓練をしていない場合、その原因は何ですか。（該当する数字に全て○。） 

①方法が分からない ②時間が十分に無い ③人手が足りない ④その他（   ） 

※ 自主防災活動・結成促進フォローアップ事業： 自主防災組織の未結成地区や活動が活発で

ない自主防災組織を対象に、「かがわ自主ぼう連絡協議会」の経験豊かなスタッフが訪問し、

組織化や活動へのアドバイス、防災訓練の指導などの支援を行うもの。 
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９ 消防団・防災関係機関との連携について 

（１）貴自主防災組織において消防団・防災関係機関との連携はありますか。 

①有 ②無 

（２）連携がある場合、連携の相手は、どのような団体ですか。 

①消防団 ②消防 ③警察 ④ＮＰＯ等 ⑤大学等 ⑥その他 

（３）連携した際の活動内容はどのようなものですか。 

①消火訓練 ②避難訓練 ③救護訓練 ④炊き出し訓練 ⑤防災マップ作り ⑥その他 

 

１０ 防災について話し合う機会について 

貴自主防災組織内で防災について話し合う機会はありますか。 

①有 ②無 

 

１１ 防災講座や勉強会の開催について 

（１）貴自主防災組織において、防災講座や勉強会を開催していますか。 

①している ②していない 

（２）開催している場合、その参加者数は平均すると何人ですか。【    人】 

（３）参加者に避難行動要支援者の方等が含まれていますか。 

①含まれている ②含まれない 

 

１２ 貴自主防災組織としての備蓄（食料・飲料水等）について 

（１）備蓄（食料・飲料水等）をしていますか。 

①している ②していない 

（２）備蓄している場合、何日分していますか。 

①１日分 ②２日分 ③３日分〜１週間分 ④１週間分以上 ⑤備蓄していない 

（３）何人分、備蓄していますか。 

 ①５人分 ②１０人分 ③２０人分 ④２０人以上分 

（４）備蓄の点検は実施していますか。 

①している ②していない 

（５）整備している備蓄の内訳はどのような物がありますか。 

①食料 ②水 ③カセットコンロ ④医薬品 ⑤非常トイレ用凝固剤 

 

１３ 貴自主防災組織としての資機材（消火器・バケツ、ジャッキ、テント・担架、ヘルメット

等）について 

（１）資機材でどのようなものを整備していますか。 

①消火器 ②バケツ ③ジャッキ・バール ④テント ⑤担架 ⑥ヘルメット 

（２）資機材の点検を実施していますか。 

①している ②していない 

 

１４ 貴自主防災組織の防災マニュアルについて 

（１）貴自主防災組織において災害時の活動マニュアルを作成していますか。 

①有 ②無 

（２）地域で作成した防災マップ等はありますか。 

①有 ②無 

（３）災害時の情報伝達方法を地域内に周知していますか。 

①している ②してない 

（４）災害時の活動マニュアルを作成していない場合、その原因は何ですか。 

 ①方法が分からない ②時間が十分に無い ③人手が足りない ④その他（    ） 

（５）防災マップを作成していない場合、その原因は何ですか。 

 ①方法が分からない ②時間が十分に無い ③人手が足りない ④その他（    ） 
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１５ 各種台帳の整備状況について 

自主防災台帳 

（組織世帯数、役員、避

難場所、装備品等の台

帳） 

（１）作成の有無 ①有 ②無 

（２）定期的な更新 ①している ②していない 

（３）作成していない原因 

（該当する数字に全て○。） 

①方法が分からない ②時間が無

い ③人手が足りない ④その他

（     ） 

 

１６ 防災士※について 

（１）防災士をご存じですか。 

①知っている ②知らない 

（２）貴自主防災組織に防災士は何人いますか。 

①０人 ②１〜２人 ③３〜４人 ④５人以上 ⑤不明 

（３）貴自主防災組織において、防災士の活動はありますか。 

①有 ②無 

（４）防災士を活用したい、という希望はありますか。 

①有 ②無 

※ 防災士： 社会の様々な場で社会の防災力向上のための活動が期待され、そのために十分な

防 

災の意識・知識・技能をもっていると NPO 法人日本防災士機構が認定した人。 

 

１７ 香川県シェイクアウト訓練※（県民いっせい地震防災行動訓練）について 

（１）香川県が主催しているシェイクアウト訓練をご存じですか。 

①知っている ②知らない 

（２）シェイクアウト訓練は、昨年 11 月 5 日（津波防災の日）に実施しましたが、貴自主防災組

織は参加しましたか。 

①参加した ②参加していない 

※ シェイクアウト訓練： 大規模地震が発生したという想定のもとに、同じ日時に県内で一斉

に 

約１分間、身を守る安全行動（まず低く、頭を守り、動かない）を行うもの。 

 

１８ 課題や悩みについて 

貴自主防災組織で抱えている課題やお悩みのことがあれば記載してください。 

気軽に相談できる相手がいない、避難行動要支援者の避難方法、備蓄品の保管場所、防災情

報の確保等 

 

_________________________________________________________________   _______________    

                                            

                                              

 

１９ ご意見  

 ご意見があれば記載してください。 

                                             

                                            

                                          


